Учитель высшей квалификационной категории, отличник народного просвещения Хренова С. Ф.

Урок математики в третьем классе. 
Тема: Деление трехзначного числа на однозначное.
Цель: Закреплять умение учащихся в делении трехзначного числа на 
   твенные         ления  АН (ая






























































































однозначное; видеть количество цифр в частном. Работать над развитием логического мышления. Способствовать воспитанию внимания, наблюдательности. Работать над развитием математической речи учащихся.

Ход урока:

I. Организация класса.

    Урок математики. Мы готовы быть внимательными, сообразительными, наблюдательными. Давать точные и аргументированные ответы.

II. Сообщение темы и цели урока.

    - Сегодня на уроке мы будем упражняться в делении трехзначного числа на однозначное, умении определять количество цифр в частном и закрепим навыки определения координаты точек, отмеченных на числовом луче. 
III. Устные вычисления.

1. Диктуем выражения и называем его значение.

- Первый множитель 6, второй 7. Найди произведение. (6 7 = 42)
- Найди частное чисел 54 и 9. (54:9 = 6)
- Произведение 8 и 6 уменьши на 40. (8 6 – 40 = 8)
- Частное чисел 30 и 6 увеличь в 4 раза. (30:6 4 = 20)
2. Смотрим на числа, что можете о них сказать? (натуральные, однозначные, двузначные)

- Разделите их на две группы. (однозначные, двузначные)

- Назовите однозначные в порядке убывания: 9, 8, 7, 6, 4.

- Назовите двузначные в порядке возрастания: 20, 30, 40, 42, 54.

- Что можете сказать о каждой группе?  а) четные - нечетные

 
                        б) все четные; 

- Это какая система счисления? (арабская)
- А, еще какую мы знаем? (римскую)
- давайте запишем числа 6, 9,  4, 20, 40 римскими цифрами.

- Что можете сказать об этой группе? (все двузначные). Молодцы!

3. Посмотрите на группы чисел. Как связаны между собой числа первой и второй строки?

    а)12  14  16  18...(20  22  24)

       24  28  32  36...(40  44  48)

   (первая строка увеличивается на две единицы, вторая строка увеличивается на  четыре единицы)

- Назовите последующие три пары чисел, сохраняя установленную закономерность.

    б) 4     5    6...   (7  8  9)

        16  25  36...   (49  64  81)

- Молодцы, хорошо. 
4. Не выполняя вычислений, определите количество знаков в частном:

    678:6=          297:3=          797:7=

    324:4=          848:4=          248:4=

    Назовите частные, в которых единицы каждого разряда делимого  делились на делитель без остатка.

IV. Физминутка.

  У Гены, Коли, Кости и Толи во время драки оторвались от пальто пуговицы. Подпиши,  где чья пуговица, если известно, что пуговица Коли не самая маленькая, но она меньше чем у Гены и Толи. А пуговица Гены не меньше, чем у Толи.




Гена         Коля        Костя       Толя

V. Основная часть урока.
- Работаем в тетрадях. Записываем число,  классная работа.

1. Работа по учебнику (страница 125, задание 284)
- №1- под руководством учителя

- №2- самостоятельно

- проверка коллективно.

2. С объяснением – задание 285

- Что видим? (числовой луч)

- Что такое числовой луч? (наглядное изображение расположения чисел относительно друг друга)

- Как его еще называют? (координатным)
- Что необходимо сделать для определения координатных точек, отмеченных на луче? ( определить единичный отрезок)
- А что такое единичный отрезок? (единичный отрезок – это мерка, выбранная для построения числового луча)
- Итак, определим координаты точек, отмеченных на луче.

- Чему равен единичный отрезок? (5 мм)

- Самостоятельно определим координаты точек второго числового луча.

(Проверка)

3. А сейчас обратимся к неравенствам (страница 125, задание 286)

        а) у доски с объяснением:

             х – 24 < 26

        б) составь все возможные системы неравенств и запиши  их.

(Проверка)

VI. Дома: задание 286 (в)
VII. Итог урока.
Интегрированный урок обучения грамоте и математики для учащихся первого класса и детей подготовительной группы детского сада. 

Тема: Знакомство с буквами Гг, Дд и звонкими согласными звуками [г, 
            г’], [д, д’].  Закрепление понятий «равенство», неравенство.

 Цель: Познакомить с новыми буквами. Научить выделять в речи звуки 
[г, г’], [д, д’].  Работать над развитием логического мышления. Воспитывать внимание.

Ход урока.

I. Организация класса.

·  Итак, у нас сейчас совместный урок с ребятами из детского сада. Через год они тоже перешагнут порог нашей школы. А сегодня они посмотрят, чему же вы научились за этот месяц, и попробуют свои силы. Мы с вами будем работать под девизом «Не говори – не умею, а говори - научусь!»

II. Основная часть урока.

1. Сообщение темы урока

· Сегодня мы познакомимся с новыми буквами, научимся выделять  новые звуки в словах и закрепим знания о равенствах и неравенствах. Для этого надо быть очень внимательным.

2. Выделение звуков [г, г’].  Знакомство с буквой Гг.

a) Я сейчас  прочитаю вам сказку, а вы мне скажете, какой звук 
    повторяется чаще всего.  «Генерал Гена» (Азбуковедение с 52).
· А какой буквой обозначается этот звук?

· А какой это звук: гласный или согласный?

· Вывод: Правильно, это согласный, звонкий звук [г, г’] (гриб, гиря).  

   Обозначается буквой  Гг.

b) Работа по учебнику с 44.

· Посмотрите на картинки. Назовите предметы, в которых есть этот  

    звук.

c) Игра «Домик»

· А сейчас мы поиграем в игру. Первый ряд – гуси (Га-га-га), второй 
     ряд – голуби (гуля-гуля-гул), третий ряд – собачки (гав-гав-гав).

· Когда я спрошу: «Кто в домике живет, вы ответите так, как говорят  

     эти животные.
· Гуси, встаньте, вытяните шейки, покружите ими три раза

· Голуби, помашите крылышками.

· Собачки, сделайте 3 прыжка

d) Назови слова, противоположные по смыслу:  тихо (громко), веселый (грустный), сытый (голодный), редкий (густой), чистый (грязный), шершавый (гладкий).

· С какого звука начинаются эти слова?


3. Выделение звука [д, д’]. Буква Дд.

a)  А кто знает, как дудят в дудочку? (ду-ду-ду)

· А как звенит колокольчик? (динь-динь-динь)

· Какой первый звук вы услышали? [д, д’].

· Посмотрите внимательно на букву Дд. Она обозначает звонкий 
      согласный звук [ д, д’].

b) Посмотрите на картинки в учебнике с. 44 и назовите слова, в 
     которых есть этот звук

c) Работа над скороговоркой: «Дятел дуб долбил, да не долбил». 

d) А сейчас будем отгадывать загадки: 
· Его весной и летом 

Мы  видели одетым.

А осенью с бедняжки

Сорвали все рубашки

(дерево)

· Кто проходит

Кто уходит – 

Все её за ручку водят

                                       (дверь)

·  Шумит он в поле и в саду,

А в дом не попадет.

И никуда я не пойду, 

Покуда он идёт

                                     (дождь)

- С какого звука начинаются отгадки?

4.Чтение с доски:

                    ДА

ДИ

ДУ

ДЫ

ДО

Физминутка

Гриша шёл, шёл, шёл, шёл.

Белый гриб нашёл.

Раз – грибок, два  - грибок,

Три – грибок. Положил их в кузовок.
2. Займемся математикой.
а) Счет: от 1-10, от 10-1,

              от 5-9, от 7-10 , от 3-8,

              от 9 до 6, от 5 до 2.

b) Назови соседей числа 3,5,8.

c) Назови число на 1единицу > 5, 8, 9.

d) На 1 единицу < 6, 9 , 7.

6. Знаки сравнения. Группировка   <  > =.
- Что видим на доске? (Знаки сравнения)
-  По какому признаку  разделим на группы? (Равенства, неравенства)
- Давайте продолжим счет:

                             6+1=7              5> 3

                             5-2=3               4+3=7

                             1 < 5                 8-2=6

- А как разделим равенства? (Суммы, разности)
7. Работа по учебнику стр. 43 задание 76

    Раскрась рисунок по цифрам.

- Герои какой сказки здесь спрятались?
8. Напишем цифры 1, 4. /по образцу/
9. Отгадали загадку, нарисовали отгадку.
«Пять мальчиков,

Пять чуланчиков.

Разошлись мальчики

В темные чуланчики:

Каждый мальчик –

В свой чуланчик.»
10. Задачки в стишках. «Праздник числа».
III. Итог урока.

- Ну, вот, ребята! Наш  урок подошел к концу. Вы все старались и очень хорошо работали.  Молодцы!

«Сказки Г.Х. Андерсена».
Тема: Сказки датского сказочника Г. Х. Андерсена.

Цель: Вызвать интерес к сказкам Андерсена, побудить детей читать их и 

дальше. Учить видеть доброе и злое, жесткое и прекрасное в сказках Андерсена. Воспитывать интерес к чтению, любознательность, пытливость.

Оборудование: проигрыватель и г/з сказок; рисунки зонтиков и героев 

сказок; книжная выставка, фонотека сказок Андерсена, план пересказа сказки.

Учитель:

О чем-то скрипит половица

И спице опять не спится.

Присев на кроватки, подушки

Уже навострили ушки.

И сразу меняются лица,

Меняются звуки и краски

Тихонько скрипит половица-

По комнате ходит сказка…

-Сказка добрая и смешная, печальная и забавная. Когда же она сможет к нам прийти?

(когда возьмешь в руки сборник сказок)

(входят дети, одетые героями сказки ”Снежная королева”, Кай и Герда. Они принесли книги Г. Х. Андерсена)

Герда: Входи сюда, Кай.

Кай: Герда, мы сюда попали?

Герда: Конечно. Это урок внеклассного чтения? А мы принесли вам книги-

сказки.

Учитель: Ребята, вы узнали героев сказки? Кто это?

-Из какой сказки?

-Кто автор?

II. Сообщение темы урока

(тема на доске)

-Сегодня мы с вами будем говорить о сказках замечательного детского сказочника Г. Х. Андерсена.

III. Слово об авторе. (портрет)

-Кто из вас читал сказки Андерсена?

-О чем они? Про кого?

Читаешь его сказки и думаешь, что написал их какой-то волшебник, живущий в великолепном дворце, что по ночам к нему в ладони спускаются звездочки и рассказывают свои истории. Да, звезды улыбались ему по ночам, цветочки склоняли набок головки, когда он проходил мимо, и даже старый шкаф и рассохшаяся кадушка с водой советовались с ним о жизни.

Но он был сыном бедного датского сапожника, и единственной гордостью семьи Андерсенов был ящик с землей, в котором цвели тюльпаны.


Христиан был единственным ребенком в семье. Он очень любил мечтать. Мечтал он обо всем на свете: о том, что далеко-далеко стоит блестящий дворец изо льда, что самый обыкновенный оловянный солдатик может отправиться в путешествие и что у него может оказаться горячее, верное, самое настоящее сердце, только из олова.

-Ребята, а как вы думаете, откуда к сказочнику приходили сказки?


А вот откуда. Когда он засыпал, то маленький, неслышный гном Оле Лукойе подходил к нему совсем близко и раскрывал над ним волшебный цветной зонтик. Вот тогда-то и снились сказочнику сказки, и их он рассказал нам.

-А из какой сказки приходит гном Оле Лукойе ночью?

(“Оле Лукойе”)

-Что он приносит с собой?

(2 зонтика)

-Зачитайте, какие это зонтики.

-Оле Лукойе оставил нам свои зонтики. Давайте подумаем, над героями каких сказок Андерсена мы можем раскрыть их? 

(помещает зонтики на доске).

IV Работа по выставке и беседа по содержанию книг

1) Послушайте внимательно и скажите, из какой сказки этот отрывок.

«Что-то щелкнуло, и цветок раскрылся совсем… крошечная девочка». (Дюймовочка)

-Откуда этот отрывок?

-Почему сказка так называется?

Зачитать, почему девочку так называли.

Дюйм - единица длины, равная 2,54 см. (показать дюйм из картона).

-У кого сначала жила Дюймовочка?

-Что с ней приключилось потом?

Рассказать о жабе и ее сыне

-Почему Дюймовочка не захотела остаться с ними?

-Кто спас Дюймовочку?

-Куда попала Дюймовочка? А потом?


Рассказать, как жилось ей у полевой мыши.

-Почему она не хотела навсегда остаться жить у крота?

-Кто помог ей убежать от мыши?

-Почему Дюймовочка помогла ласточке?

-Как отблагодарила ее ласточка?

-Что было дальше с Дюймовочкой?

-Чем вам понравилась Дюймовочка?

-Под какой зонтик ее поместим?

Помещаем Дюймовочку под цветной зонтик.

-А нам кем из этой сказки мы откроем черный зонтик? Почему?

Помещаем под черный зонтик жабу и ее сына

2) Ребята, а какая сказка Андерсена рассказывает нам о такой же милой,  доброй и смелой девочке, которая помогла своим братьям избавиться от злого колдовства. 

(рассматривание книжки “Дикие лебеди”).

· Рассказать по плану (на доске)
1. Как называется сказка?

2. Назови главных героев сказки.

3. Кто больше понравился? Почему?

· Зачитать понравившийся отрывок (2-3 ученика)

-Значит Элиза, рискуя своей жизнью, спасла своих братьев.

-А кто еще из героев известной вам сказки спас друга-птицу?

(Дюймовочка)
-Что еще общего у них?

-Какой зонтик мы раскроем над Элизой и ее братьями.

Помещаем Элизу под цветной зонтик.

Кай: Ребята, а у Андерсена есть еще сказка, где главный герой некрасив, даже безобразный, нескладный и очень от этого несчастен. Но в груди у него бьется чистое, доброе сердце. Кто же это такой? (показ книги «Гадкий утенок»).

-Почему индюки, утки - весь птичий двор - считали героя сказки безобразным, гадким?

(он не был похож на них)

-А что важнее - быть красивым внешне или внутренне, т. е. быть добрым, честным?

-Зачитайте, что сказала Утка о нем (он некрасив, но у него доброе сердце).

-В кого превратился Гадкий Утенок потом? (Зачитать, где стал лебедем).

-Стал им он слишком гордым, самодовольным тогда? (зачитать)

-Под какой зонтик позовем Гадкого утенка?

Помещаем под цветной зонтик

Физминутка  - А сейчас мы с вами. Немного отдохнем. Мы попали на  

                          птичий двор. Давайте вместе с утятами  потанцуем.  

Г/З   «Танец утят».

 Герда: Ребята, а герой какой сказки очень любит внешне быть красивым, поэтому он часто меняет платья, наряды? 

Показ книги «Новое платье короля»

· -кто хочет рассказать сказку? 

(краткий пересказ)

- Почему   обманщики – портные сумели обмануть  короля, его министров, придворных? 

( они  боялись  правды,  т. к. на  самом  деле  были  не  на своём  месте,  были глупы)

-Какую красоту ставил король на  первый план? (внешнюю)
-Заслуживает ли он, чтобы ему снились добрые, веселые сказки?

-Под какой зонтик мы его поставим? 

Помещают короля под черный зонтик
Учитель: А еще у Андерсена есть героиня, для которой самым дорогим, 

красивым и милым является ни прелестная свежая роза, ни дивный соловей, а неживые, ярко раскрашенные игрушки. 

Показ книги «Свинопас», принцесса

· Что считал самым дорогим на свете принц? (ответ зачитать)
· Почему они не понравились принцессе? (избалованная, капризная)

· На что она поменяла розу и соловья? 

· Зачитать о достоинствах этих игрушек.

· Как была наказана принцесса?

· Как вы думаете, могут ли ей присниться добрые сказки? Почему? (снятся только хорошим героям и людям)

· А под какой зонтик мы её поставим? 
Помещают принцессу под черный зонтик
V. Обобщающая беседа.

· Посмотрите, кто у нас собрался под цветным зонтиком?

· Что их объединяет? (они все добрые, заботятся о других, им

помогают цветы и птицы, у них доброе сердце)

· Героев, каких других сказок Андерсена вы хотите пригласить еще под этот зонтик? (оловянного солдатика, солдата из сказки «Огниво», Герду из «Снежной королевы»)

· На героев, каких сказок вы хотите быть похожими? Почему?

· Кто же у нас собрался под черным зонтиком?

· Как вы думаете, они навсегда останутся без красочных, веселых снов?

· Могут ли они исправиться?

· Что им для этого нужно? (думать не только о себе, полюбить все живое).

· Что же нам нужно делать, какими нужно быть, чтобы и нам снились только цветные сны, добрые сказки?

· Сказок Андерсена очень много и их можно не только читать, но и слушать, и смотреть. Но лучше прослушать и прочитать.

VI. Кукольный театр. («Принцесса на горошине»).
· А сейчас посмотрим сказку, которую приготовили ребята. Как она называется?

VII. Итог урока

· Какие сказки вам запомнились?

· Чему учат нас сказки Г.Х. Андерсена? 

«Праздник вежливости».

Зал празднично украшен. На доске написаны вежливые слова.

Ведущая: 

Ребята, посмотрите, сколько здесь написано слов. Давайте их прочитаем (хором). 

Как мы называем эти слова? (вежливые). 

 А какие еще вежливые слова вы знаете? (называют)

1 ученик:

          Слова чудеснейшие эти 

                  Услышать каждый очень рад.

Добреют взрослые и дети,

Когда повсюду говорят:

«Здравствуйте», «Спасибо»,

«Простите», «до свидания»

«Прошу вас», «извините»,

«Пожалуйста».

2 ученик: 

          Слова коротенькие эти 

Везде слышны уже с утра

Они века живут на свете, 

Запомнить их давно пора.

       Ведущая:

          Вот и сегодня на праздник к нам пришли эти слова.

(Выходят девочки с коронками на голове исполняют каждая свою песню)

«Здравствуйте»
Здравствуйте, - ты скажешь человеку, Здравствуйте.

           -Здравствуйте!- улыбнется он в ответ. Здравствуйте.

           И, наверно, не пойдет в аптеку,

           И, наверное, не пойдет в аптеку

           И здоровым будет много-много лет!

«Спасибо».

             Мы все припомнить не смогли бы,

           Ведь это было столько раз.

          За что мы говорим «Спасибо!»

          За все, что делают для нас.

«Пожалуйста.»

             Отменить, что ли, слово « пожалуйста»?

          Повторяем его поминутно

          Нет, пожалуй, что без «пожалуйста», 

          Нам становится неуютно

          Отменить, что ли, слово «пожалуйста»

          Нет, пожалуй, что без «пожалуйста»

          Нам становится неуютно.

  «До свидания».

         Когда мы увидимся снова? 

      Никто не ответит заранее

      Сказать остается два слова

      И я говорю: «До свидания».

      И я говорю: «До свидания».

Ведущий:

 «Здравствуйте», «спасибо», «пожалуйста», «до свидания»- этими словами мы пользуемся каждый день. Вы общаетесь с родителями, с товарищами, с учителями, с продавцами, с прохожими. Со знакомыми и незнакомыми людьми. И часто настроение зависит от того, оказано ли внимание человеку или нет. И чтобы все были довольны, нужно выполнять обязательные правила- правила вежливости.

1 ученик:

 Надо вежливо обращаться к другим людям, правильно вести себя в чужом доме, быть гостеприимным хозяином, знать, кого можно называть на «ты», а к кому обращаться на «вы».

2 ученик:

 Нужно быть еще и  деликатным. Если ты совершаешь хороший поступок, то не хвались этим. Не надо думать, что ты лучше всех.

3 ученик:

 Вежливость проявляется в соблюдении правил приветствия взрослых и сверстников при встречах, в умении пользоваться словами вежливости.

4 ученик:

 Например, встретив знакомого взрослого, нужно остановиться и, слегка наклонившись, поздороваться, сказав «Здравствуйте», «доброе утро», «добрый день» или «добрый вечер». Приветствуя взрослого, нужно назвать его по имени и отчеству («Здравствуйте, Ирина Петровна».)

5 ученик:

 Со старшими здороваться нужно первым. Ко всем старшим и незнакомым надо обращаться на «вы». Если школьник обращается с вопросом к взрослому, то нужно попросить на это разрешение: «Разрешите спросить», «Прошу Вас, скажите, пожалуйста».

При любой просьбе не забывайте добавить «пожалуйста».

6 ученик:

 В общении с товарищами нельзя быть  грубым, не допускать  обидных прозвищ и кличек. Мальчики  должны  пропустить девочку  вперед, уступить  ей  место, подать  пальто, но,  а  девочки  должны  быть  вежливыми  и  благодарными. А иначе, вас  нельзя будет назвать воспитанными  и  вежливыми. 

Гномы вбегают, толкаясь, прыгая.

Ведущий:

 Как вот  этих гномиков. Посмотрите, они ведь совершенно не умеют  себя вести.

Сценка 1: «Как нужно поздороваться». 

Гном-Гномыч здоровается неверно, дети здороваются правильно.

Сценка 2:

Ведущий: Мы вошли в автобус:

а) гномы (толкаются и кричат)

б) дети, пропуская друг друга

в) старушке уступить место.

Ведущий А сейчас зайдем с вами в магазин. Что нужно сделать?

(поздороваться, занять очередь, вежливо спросить)

Ведущий: Ну, теперь Гном-Гномычы, вы поняли, как нужно вести себя вежливому человеку?

Гном-Гномычи (читают):

1. Ежели ли вы вежливы

                                      И к совести не глухи,

Вы место без протеста

                                      Уступите старушке.

2.  Ежели вы вежливы

  В душе, а не для виду,

          В троллейбус вы поможете

 Взобраться инвалиду.

3. И ежели вы вежливы,

                                     То, сидя на уроке,

не будете с товарищем

   Трещать, как две сороки.

1. И ежели вы вежливы,

                                      Поможете вы маме.

    И помощь ей предложите

       Без просьбы – то есть сами.

                                2.    И ежели вы вежливы,

   То в разговоре с бабушкой 

      И с дедушкой, и с тетенькой

                                    Вы их не перебьете.

                                     3.    И ежели вы вежливы,

                                    Тому, кто послабее,

                                    Вы будете защитником,

                                    Пред сильным не робея.

                                     1.    И ежели вы вежливы,

                                          То всех благодарите.

                                          И ничего ни у кого

                                          Без спросу не берите.

Ведущий: 

Молодцы, Гном – Гномычи. Если вы будете соблюдать все эти правила, то вас можно будет назвать вежливыми.

Ребята, посмотрите! К нам идут Буратино и Мальвина. Интересно, о чем                      они  там разговаривают? Давайте послушаем.

Мальвина (приветливо): Здравствуйте, дети!

Буратино: (бурчит под нос, стоит в пол-оборота к классу):                                                                                Здравствуйте.

Мальвина: Что ты такой невеселый, Буратино?

Буратино: Невеселый и все. А тебе что от меня надо?

Мальвина (обидчиво): Почему ты мне так отвечаешь? Ведь я хочу узнать, что с тобой случилось. Может быть, тебе нужно помочь?

Буратино: А что я тебе такого сказал?

Мальвина: Ничего особенного ты мне не сказал, но ты так со мной говоришь, что неприятно даже слушать и отвечать.

Буратино: Вот еще, кто не хочет, пусть со мной не разговаривает!

Мальвина: Буратино, что у тебя за тон!

Буратино: Обыкновенный. Ведь я никого не ругаю.

Мальвина: Я заметила, что ты часто говоришь таким тоном не только с ребятами, но даже с папой Карло.  

Буратино: Подумаешь – тон! Может быть, я иногда говорю немного громко или капризно. Зато я хороший товарищ, веселый, помогаю всем, люблю всех веселить. Только некоторые не понимают шуток. Вот, например, вчера иду и вижу: Пьеро поскользнулся и как плюхнется на землю. Я, конечно, засмеялся и спросил его: «Ну, как посадка прошла?» А он обиделся и ушел. А что плохого я ему сказал?

Мальвина: (обращаясь к ребятам) Ребята, объясните Буратино, почему обиделся Пьеро? Почему ему неприятна шутка Буратино?

(ребята высказываются)

Буратино: А разве я так один разговариваю и шучу? Я учусь у ребят. Вон как они сами говорят. Есть такие, которые даже называют друг друга грубыми словами, дразнятся. А давайте не будем думать, кто хуже себя ведет, а просто станем все лучше. Хорошо я придумал, Мальвина?

Мальвина: Очень хорошо, Буратино! Надо всегда помнить, что от доброго слова у людей становится тепло на сердце, а от злого – дружба может разрушиться. Недаром в народе говорят: «Слово лечит, слово и ранит»

Мальвина: Ребята, давайте будем добрее и споем песню «Доброта».      

Поют вместе с Буратино и Мальвиной

Ведущий: Значит, ребята, нужно быть добрыми, воспитанными, вежливыми. Вы это поняли? К вам в гости пришли Кроха и Вихрастик.

(кукольный театр)

       Игра «Вежливо – невежливо»

Ведущий: 

Молодцы, ребята, вы почти все правильно ответили, что вежливо, а что невежливо. А хотите, я вам расскажу историю о том, как начиналась вежливая сказка? Слушайте.

(появляются герои сказки)

«Жила-была девочка. Она очень любила петь и знала много песен. Она пела их утром и вечером, перед обедом и после сна. Пела тихо-тихо, только для себя, и звонко-звонко, для всех друзей. А друзья ее за это прозвали Колокольчиком. А друзей у нее было много: поросенок Хрюша, медвежонок Проша, жеребенок Жужа, Кролик, Кот и Птичка – словом, весь двор!

И вот Птичка узнала, что завтра у девочки день рождения, а у них еще нет подарка. И она полетела во двор сообщить об этом друзьям. А во дворе тихо и грустно. Все поссорились.

Птичка: Что такое, что случилось? Чики0рики. Быстрее миритесь, и пойдем выбирать подарок.

Хрюша: Я с этим Прошей мириться не буду, он невежливый. Я сказал: «Здравствуй», а он не отвечает.

Проша: А зачем это опять говорить, я тебя вчера видел.

Хрюша: Но я же сегодня сказал: «Здравствуй»

Проша: Ну и что, у меня еще вчерашнее не кончилось.

Птичка: Ты что, Проша, хочешь, чтобы Хрюша заболел?

Проша: Почему? Я не хочу, чтобы он болел, пусть будет здоровый.

Птичка:  Что же ты для него «Здравствуй» пожалел? Ведь «Здравствуй» - это и значит – будь здоров, не болей. Вот послушай, чики-рики, вот послушай.

Песенка «Что такое здравствуй?»

 Что такое «здравствуй»?

                                      Лучшее из слов

                                      Потому что «здравствуй»

                                      Значит – будь здоров.

                    ПРИПЕВ: Правило запомни,

                                      Знаешь – повтори.

                                      Старшим это слово

                                      Первым говори!


Вечером расстались,

                                      Встретились с утра.

    Значит снова «здравствуй»

                                     Говорить пора.

Хрюша: Вот видишь, Проша, получается, что я – то воспитанный, вежливый, а ты-то нет!

Проша: Ну, не очень-то ты вежливый. Ты что сегодня с котом сделал?

Хрюша: А ты, зато Кролика толкнул. На тебя Кролик обиделся.

Жужа: Это он нечаянно.

(Но тут Хрюша так возмутился, что даже немного взвизгнул.)

Хрюша:  Ты, Жужа, лучше бы не заступался. Ты у нас самый вежливый. Ты сегодня всех обидел.

Проша: Точно! Всех обидел!

Кролик: Всех обидел.

(И тут поднялся такой шум и гам, что вышла девочка.)

Девочка: Что случилось, друзья? Что за шум?

(все вместе объясняют.)
По порядку, друзья!

Жужа: Поросенок Хрюша

            Хвост Коту прижал.

             Кот мяукнул, он не слушал,

            Дальше побежал.

Девочка: Ну и Хрюша! Ну и Хрюша!

                Кот мяукнул, он не слушал,

                Это не годится,

                Надо извиниться.

Хрюша: Медвежонок Проша

               Кролика задел,

               А потом нарочно

               В сторону глядел!

Девочка: Ну и Проша, ну и Проша!

                Что ж такой ты нехороший?

                Это не годится,

                Надо извиниться.

Проша: Жеребенок Жужа

              Бегал и шалил.

              Поскакал по луже

              Всех друзей облил.

Девочка: Ну и Жужа! Ну и Жужа!

                Всех друзей облил из лужи!

                Это не годится,

                Надо извиниться.

(И тут все увидели, как Хрюша подошел к Коту и тихо сказал)

Хрюша: Извини меня, Кот. Тебе очень больно?

Кот: Спасибо, не очень.

Проша: Прости меня, Кролик, я такой неуклюжий.

Кролик: Ладно, я уже забыл.

Жужа: А я прошу прощения у всех вас. Я теперь буду бегать осторожно, и смотреть под ноги.

(Проша еще подумал и сказал)

Проша: Здравствуй, Хрюша!

(И все засмеялись.)

Птичка: Как хорошо, как хорошо,

              Все помирились снова!

              На день рождения к тебе

              Мы все идти готовы.

Кролик: Тебе подарок принесем

                Готовь нам угощенье.

Все: Как хорошо, как хорошо,

        Что завтра день рождения!

Девочка: Я вас всех приглашаю к себе на день рождения. Я сама вам сделаю подарок сегодня. Я подарю вам «Вежливую песенку».
 Чтоб никого не обижать,

  Друг друга надо уважать,

       И не дразнить, и не грубить,

                              И «здравствуй» говорить.

                              А если спросишь что-нибудь

То очень, очень вежлив будь.

          И говори волшебное «пожалуйста»,

           И говори волшебное «пожалуйста».

Утенок: Какая хорошая песенка. Дайте списать слова!

Все: Пожалуйста!

        Ведущий:

Тогда пришел Утенок со своей мамой, и Котенок, и еще много-много соседей. Все учили и пели песенку, и скоро весь двор стал вежливым, а потом другой двор, потом вся улица, а потом весь город.

Вот такая чудесная история приключилась в одном дворе. И с тех пор вежливых становится все больше и больше.

Ведущий: Ребята, вы все запомнили, о чем мы здесь вам рассказали? Тогда постарайтесь быть вежливыми каждый день, каждый час со всеми своими знакомыми и незнакомыми. Чтобы не получилось, как с медвежонком, про которого это стихотворение.

1 ученик:

                 Медведя лет пяти-шести

     Учили, как себя вести:

  В гостях, медведь,

  Нельзя реветь.

Нельзя грубить и чваниться.

     Знакомым надо кланяться,

     Снимать пред ними шляпу,

     Не наступать на лапу.

     И не ловить зубами блох,

             И не ходить на четырех.

2 ученик: 

                  Не надо чавкать и зевать,

А кто зевает всласть,

Тот должен лапой прикрывать

Разинутую пасть.

Послушен будь и вежлив будь,

И уступай прохожим путь,

И старых уважай,

И бабушку-медведицу

До дома провожай.

3 ученик: 

                  Так мишку лет пяти-шести

Учили, как себя вести…

Хоть с виду стал он вежливым,

Остался он «медвежливым».

4 ученик: 

                  Он кланялся соседям –

Лисицам и медведям,

Знакомым место уступал,

Снимал пред ними шляпу.

И незнакомым наступал

Сей пяткою на лапу.

Наваливался брюхом

На публику в метро

И старикам, старухам

Грозил сломать ребро.

5 ученик:

                   Медведя лет пяти-шести

                  Учили, как себя вести…

Но, видно, воспитатели

Напрасно время тратили.

Ведущий: Не получится у вас, как у этого медвежонка? Конечно, нет! Если вы постоянно будете дружить с этими словами.

(выходят девочки – вежливые слова)

И тогда все ребята станут вежливыми и воспитанными, как в нашей любимой песенке.

Песня «Вежливый вальс»

             Настанет, друзья, счастливое время,

             Наступят чудесные дни:

             Ребята приветливы будут со всеми,

             Грубить перестанут они.

Не будет детей нехороших,

Придут золотые года.

И в комнату люди в галошах, в галошах

Не будут входить никогда.

             Подует ветер свежий,

            Фиалки расцветут.

             Исчезнут все невежи

             Навеки пропадут.

Распустятся фиалки,

Зимой придет весна

И в школьной раздевалке

Настанет тишина.

            Пусть грубость исчезнет, исчезнет навеки,

            Пускай по рецептам врачей

            Появится в каждой в каждой аптеке

            Лекарство для грубых детей.

Ребенок вертелся на стуле,

Шумел и ко всем приставал.

Ему прописали пилюли.

Он принял и вежливым стал.

            Грубить не будут дети.

                   Не будут грызть ногтей.

           И будут все на свете

           Любить таких детей.

Подует ветер свежий,

Фиалки расцветут.

Исчезнут все невежи

Навеки пропадут.

Ведущий:

 Вот и закончился наш праздник. Я надеюсь, что все вы запомнили вежливые слова и теперь они будут вашими постоянными спутниками.

Оборудование:

1 Вежливые слова на планшетах.

2 Костюмы для девочек – вежливых слов.

3 Костюмы Гном-Громычам.

4 Костюмы Буратино, Мальвины.

5 Кукольный театр. Кроха ,Вихрастик.

6 Костюмы героям сказки : Кот, Птичка, Хрюша, Жужжа ,Проша,                          

   Кролик, Утенок
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